

# 吴政隆在无锡调研时强调 在全省扛起新使命、谱写新篇章的新征程中 展现无锡更大担当 作出无锡更大贡献

本报讯 5月18日至19日,省委书记吴政隆在无锡调研疫情防控、科技和产业创新、重大项目建设、太湖治理和安全度夏等工作。他强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,是党中央提出的重大要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢记“国之大者”,切实增强“时时放心不下”的责任感,坚持稳字当头、稳中求进,完整准确全面贯彻新发展理念,加快服务构建新发展格局,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,锚定全年目标,迎难而上、克难攻坚,勇挑重担、勇立潮头,推动高质量发展行稳致远,在全省扛起新使命、谱写新篇章的新征程中展现无锡更大担当、作出无锡更大贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委常委、省委秘书长潘贤掌参加调研。市委书记杜小刚、市长赵建军参加调研,市领导陆志坚、吴建元参加有关活动。

当前,量子科技已经成为新一轮科技革命和产业变革的前沿领域。在量子感知产业园,吴政隆与科研人员深入交流,详细了解技术原理、科技创新、成果应用等情况,希望大家认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持“四个面向”,把握大趋势、下好先手棋,强化创新驱动、应用牵引,加强“卡脖子”技术攻关,不畏艰险,勇攀高峰,努力抢占国际竞争制高点。吴政隆说,无锡科教人才聚集、产业

基础坚实、营商环境优良,希望大家扎根无锡,充分利用高质量的创新平台,产学研深度融合,形成更多高水平原创成果,打造更多高精尖先进仪器。省有关部门要加大对“首台套”应用的支持力度,主动为企业排忧解难,积极培育战略性新兴产业集群,不断构筑发展新优势。

无锡物联网集群是去年工信部遴选的25个国家先进制造业集群决赛优胜者之一。在中电海康物联网产业基地,吴政隆勉励企业充分发挥龙头示范作用,将企业的创新机制、创新成果与江苏海量的应用场景紧密结合起来,带动物联网产业链上下游协同创新,着力打造世界级先进制造业集群,为数字江苏、智慧江苏、平安江苏、美丽江苏、制造强省建设赋能增效。新冠肺炎疫情发生后,永阳电子科技有限公司积极参与呼吸机压力传感器芯片技术攻关“揭榜挂帅”和“赛马”,在众多方案中脱颖而出,实现批量生产。吴政隆给予肯定。他说,关键核心技术要不来、买不来、讨不来,希望企业围绕国家需要,继续下苦功夫、啃硬骨头,努力在更多关键领域实现自主可控。健适集团无锡基地是省级重大产业项目。吴政隆鼓励企业研发更多满足患者需求的产品,在为群众创造高品质生活中不断发展壮大。

眼下,太湖安全度夏进入关键期。重点治太工程进展如何,各项措施落实怎么样,还有哪些困难需要解决?吴政隆十分牵挂。在滨

湖区,吴政隆听取太湖治理情况汇报,询问总磷、总氮浓度和藻情变化,实地了解马山污水处理中心运行情况。他指出,在肯定成绩的同时,要清醒看到,太湖治理仍处在爬坡过坎、负重前行的关键阶段。要深入践行习近平生态文明思想,抓好中央生态环保督察整改工作,坚持控源截污不动摇,紧盯上游地区不放松,狠抓应急防控不懈怠,抓早抓小抓苗头,持续改善生态环境,抓紧抓实防汛抗旱工作,确保太湖安全度夏、安全度汛,给太湖增添更多美丽色彩,唱响新时代的“太湖美”。

调研中,吴政隆强调,今年疫情发生以来,无锡坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,措施坚决果断,在较短时间内扑灭疫情。目前,全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,我们经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。沧海横流,方显英雄本色;风高浪急,更见中流砥柱。全市各级领导干部要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,保持谨慎之心,时时放心不下,落细落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,守土有责、守土尽责,只争朝夕、奋发有为,努力把耽误的时间抢回来、把遭受的损失补回来,促一方发展、保一方平安,更好造福人民,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,坚决完成全年目标任务,为全省发展大局作出更大贡献。

(本报记者)

## 最低利率调整至4.4% 首套房贷 利率下限调整 无锡落地

本报讯 记者昨从人民银行无锡市中心支行获悉,根据江苏省市场利率定价自律机制决议,5月18日(含)起,全市范围内首套房利率下限调整为LPR-20BP。目前,通知已下发至无锡辖内的38家银行,建设银行、招商银行等多家银行已跟进执行。

“首套房贷利率下限降至4.4%,二套不变为5.2%。”昨天,建设银行无锡分行工作人员表示,该行已第一时间根据政策要求做了调整,适用对象为5月18日以后申请的5年期以上个人房贷。招商银行无锡分行信贷部门工作人员也表示,该行已根据现行LPR,将首套普通自住住房的房贷利率调整至4.4%,不论是新房还是二手房,均按照这一政策执行。据悉,这一利率水平为近5年来最低。

房贷利率调整,老百姓将获得实实在在的优惠。与此前相比,居民家庭新申请贷款购买首套普通自住住房时,利息支出会有所减少。例如:贷款100万元30年还清,按照等额本息方式计算,利率由4.6%降低至4.4%,月供可减少100多元,利息总额少4万余元。

在近期房产市场及信贷利好陆续释放的情况下,房贷申请量也在逐渐增加。建行工作人员表示,“尤其‘刚需’购房者,咨询量较大。”

据了解,此次政策发布后,各家银行将结合自身经营情况、剩余房贷额度、客户风险状况和信贷条件等因素,合理确定每笔贷款的具体加点数值。银行人士表示,“不是所有收到政策的银行都必须把下限调整到4.4%,每笔贷款的利率也会根据客户资质进行调整。是否能获取最低利率,还是需要详细咨询办理银行的个贷客户经理。”

(吴梦佳)

## 今年市区多所新学校招生 施教区范围与对口小学均明确

本报讯 5月19日,市教育局公布2022年市区公办小学施教区范围和公办初中对口小学方案。今年施教区调整的主要是新校投入使用以及将新增的商品住宅楼盘纳入相关学校的施教范围内。教育局基教处相关负责人提醒,如果相关小区未标注或未明确施教区的,家长可咨询户口所在地教育主管部门。

近年来,位于中心城区的梁溪区大力发展教育,今年又有多所新学校将招收适龄儿童入学。这些新学校分别是无锡市东林科园学校(小

学部)(暂定名),施教区为天渝骏园、天渝骄园、天渝尊园;无锡市连元寄畅小学(暂定名),其施教区是水晶湾雅苑、文澜雅苑、悦蓉雅苑、悦惠雅苑;无锡市侨谊扬名学校(小学部)(暂定名)的施教区为鑫悦华府、瑞扬家园、善念花苑、扬名花园5期。另外,位于经开区的无锡市融成观顺实验小学也于今年招生,施教区范围明确为立信华府、凤起和苑、山水澜园小区。

今年有多所新学校明确了对口小学。梁溪区的无锡市侨谊扬名学校(暂定名)今年启动招生,对口小

学为滨河实验小学(扬名滨河小学)。滨湖区的南师大滨湖实验学校蠡湖中学部,对口接收南师大滨湖实验学校蠡湖小学部的毕业生。新吴区明确,太科城实验学校(初中部)的对口小学为太科城实验学校(小学部)以及新吴实验小学。经开区的瑞景道规划中学(市教育局代管)对口小学是和畅实验小学,学生暂借到无锡市江南新城实验学校校舍学习。雪丰路规划中学(市教育局代管)的对口小学为融成实验小学,学生暂借无锡市太湖格致中学校舍学习。

(陈春贤)

### 江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

值班编委:王粤海 于成  
封面责编:梁克  
封面版式:陈亮  
封面校对:阮奇鑫

#### 晚报新媒体矩阵



#### 联系我们

无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com  
图片投稿 wxjnwbt@163.com  
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

#### 版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

#### 版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

